

2020年3月2日 星期一

编辑:王青 版式:张文莉 校对:曾诚

戴口罩耳朵痛、眼镜起雾怎么办

教你解决戴口罩 9大困扰

疫情期间外出我们要戴口罩,但是,戴口罩容易引起耳朵痛、眼镜起雾、脸上冒痘痘……怎么办?这里综合了一些技巧,为你来支招!

1 眼镜起雾怎么办?

戴口罩的时候,呼吸道正常排出的水蒸气有时候被口罩阻挡,无法顺利地释放到空气当中,只能通过口罩的边缘来释放部分水蒸气,就有可能出现眼镜起雾的情况。

如果是气密性较好N95及以上的口罩,建议压紧口罩上缘的金属边框,起雾往往说明佩戴不标准。

如果是普通医用口罩,可以尝试在金属条处压纸巾,增强密封性。

2 耳朵痛怎么缓解?

长时间戴挂耳式的口罩,特别是部分弹力橡筋式的挂耳式口罩,会对耳部的接触部位产生明显的压迫,导致耳朵疼痛。

这里提供一个有效的小方法:使用一个牛奶箱提手套在挂耳上面,绕过头枕部戴口罩,使受力点避开耳朵,减少耳部压力。

牛奶手提袋长短有差异,可以多试试几个,选择适合自己的。

3 呼吸不畅怎么办?

部分口罩的密闭性功能比较强,特别是像N95类的口罩,对于长时间佩戴的人来说,可能存在憋气、呼吸不畅的情况。

普通人群可以在不同使用场景使用不同口罩。日常推荐佩戴一次性的外科口罩或者一次性的护理口罩,密闭性没有那么强,可以减少憋气感。

而如果在人员密度不高的室外,也可以戴一会儿取下来透透气再戴。

对于N95类明显感觉到呼吸受阻的时候,说明你需要更换口罩了!

4 磨损、勒痕怎么办?

急性的勒痕,如果没有破皮,是不需要处理的。皮肤有一定的弹性,可以自行的恢复。

日常可选择换取相对宽松舒适型号的口罩(一次性医用口罩),必要场合再用密封性较好的N95及以上的口罩。

对于已经磨损破溃的皮肤,在取下口罩后,可以在受损的皮肤处涂抹莫匹罗星软膏或者凡士林来覆盖保护伤口。

如果还需要继续戴口罩的话,表面可以使用一些伤口敷贴或者创可贴来覆盖创面后再戴口罩。

5 皮肤过敏怎么办?

戴口罩出现的皮肤过敏首先要警惕是否是由不合格口罩引起,这种情况通常发生在口罩覆盖区域的皮肤,会出现急性皮肤泛红、长疙瘩和瘙痒。

除了立刻停用之外,可以局部涂抹弱效的激素药膏,比如地奈德乳膏或者丁酸氢化可的松乳膏2~3天,同时换用纯棉口罩打底,外面再用合格的医用口罩以减少皮肤的刺激。

如果是因为个人皮肤敏感造成的,

般建议可能选择相对宽松、透气性好的口罩,戴一段时间能取下口罩歇一段时间。

如果条件允许,可以用冷毛巾敷一下脸,缓解一下面部的闷热刺激情况,同时注意加强每天的保湿、护理。

6 长痘痘可以缓解吗?

戴口罩期间,因为长期的密闭,口周皮肤的油脂分泌旺盛,可能会导致口周痘痘出现加重的情况。

处理重点首先是每天认真洗脸,特别是口周区域。对于已经长出的红肿脓疱性的痘痘,可以使用祛痘的药膏,比如过氧苯甲酰、克林霉素等药膏对症治疗。

对于口周仅有粉刺,但还没有出现炎症性的红色痘痘的人,建议提前每晚使用一次外用维A酸制剂或者壬二酸等药物来减少粉刺的存在,以预防痘痘的发作。

7 戴口罩可以化妆吗?

可以!

但是上面也提到了,戴口罩时间长了,容易对皮肤造成一定的摩擦刺激或者闷痘的情况。

如果有化妆需求的人,尽可能选择淡妆,比如选择BB霜、粉底液画一个底妆;切记不要涂太浓的妆容,晚上回家之后要仔细卸妆、做好皮肤清洁和保湿护理。

8 戴口罩需要防晒吗?

需要!不要忘记涂抹防晒。

特别是对于一些在室外工作的人来说,戴口罩虽然能起到一定的阻隔紫外线的作用。但是口罩没有覆盖的区域,比如眶周、额头等部位。可能会因为忘记涂防晒而导致皮肤的晒伤或者光老化问题加重,甚至出现口罩脸。

对于普通上班族来说,即使是戴口罩出门,白天还是建议全脸涂抹SPF15~20的防晒霜。另外,涂了防晒霜一般晚上回家正常洗脸就行,不需要卸妆。

9 嘴唇干怎么办?

很多人可能会在嘴唇干燥又无法喝水的情况下,不停地舔唇或者撕咬干燥的脱皮,这些情况往往又加重了嘴唇干裂的症状,导致唇炎的出现。

如果上班之后需要长时间的佩戴口罩,建议大家在戴口罩的前后或者取下口罩的间隙,及时地多次涂抹润唇膏。

虽然戴口罩会有各种各样的困扰,但为了遏制疫情、保护自己,还是应该坚持佩戴口罩。

据新华网

涉疫情诈骗多发 各方发力打击

注意提防 这些骗局“冒头”

及时化解、依法严惩在疫情防控中出现的苗头性、趋势性问题及扰乱医疗秩序、防疫秩序、市场秩序、社会秩序等违法犯罪行为,是当前战“疫”吃劲阶段的重要工作。

记者调查发现,疫情发生以来,谎称有防疫物资骗钱、冒充“感染者”博“同情”、售卖假口罩、伪慈善“冒头”等电信网络诈骗手段“花样翻新”。警方提醒,当前仍需提高警惕,谨防受骗。

A 全国已累计侦破涉疫情电信网络诈骗案件9517起

新冠肺炎疫情发生以来,有不法分子利用民众、企业急于购置口罩、消毒液等医疗防护用品的需求,或者积极表达爱心、希望参与捐赠活动的心理,在社交平台或网站上发布虚假信息,骗取钱财。

公安部国家反诈中心的数据显示,截至2月29日20时,全国公安机关累计侦破利用疫情实施电信网络诈骗案件9517

起,累计涉案金额超过2.73亿元。

互联网平台在反诈骗工作中发挥了积极作用。截至2月27日24时,腾讯110联合腾讯守护者计划协助警方进行线下打击抓获诈骗嫌疑人2659名,侦破案件6248起;在阿里安全钱盾反诈实验室协助下,广东警方3日内破获一起涉案金额百万元的电信诈骗案件。

B 诈骗手法涉多个民生领域

虚假售卖口罩、药品,冒充慈善机构,利用交通、旅游平台行骗……记者梳理发现,疫情期间的诈骗手法涉及多个民生领域。

——虚假售卖口罩、药品。为买口罩转账20万元后换来一条丝巾、买口罩汇款后竟被商家拉黑、预付定金后约好线下交易体温枪却“货财两空”……腾讯110平台负责人袁成艳介绍,疫情以来声称“可代购或屯有N95型医用口罩”的虚假售卖口罩诈骗在所有诈骗类型中占比最高,超过八成。

——以慈善之名,行诈骗之实。广东省反诈中心负责人介绍,有诈骗分子通过微信、QQ、社交网站等多种方式,冒用红十字会、慈善会等民政慈善组织,向群众发送防控新型冠状病毒肺炎“献爱心”的虚假捐款信息,利用群众的同情心进行诈骗。

——利用交通、旅游平台行骗。

不法分子以“航班/列车因控制疫情被取消,办理退改签可获赔偿”为借口,或以疫情影响旅行合同取消、酒店押金退还、快递滞留补偿或取消邮寄退费等为理由,诱导受害人点击虚假退票网址、拨打虚假客服电话并提供银行卡账号密码、验证码等敏感信息,进而盗取受害人银行卡中财产。

——冒充“感染者”或“感染者亲属”行骗。“我是一名17岁的高中生,现在在医院,已经确诊新型冠状病毒感染,我这辈子没什么远大梦想,就想……”有不法分子通过谎称自己是感染者方式行骗。此外,还有一些不法分子冒充学校或公司工作人员,以孩子或亲属已感染新冠肺炎急需“住院费”为由,骗取钱财。

此外记者还发现,冒充班主任骗取学杂费、以提供医院床位为名骗取“中介费”、以运送防疫物资为由骗取网约货运司机定金等诈骗手段时有发生。

C 务必从正规渠道购买防疫用品

国家反诈中心提醒,购买防疫用品或药物以及爱心捐赠时,一定要通过正规渠道;不要点击陌生号码发来的网站,遇到退改签信息,需与官方核实确认。

“国家对新型冠状病毒治疗实行免费医疗,涉及转账等事

项务必保持谨慎,

多方核

实后再做

决定。”

广东省

反诈中

心负

责人

表示,

希望

有就

诊需要的患者切勿“病急乱投医”,同时建议教育工作者加强相关互联网群组管理,提防不法分子混入行骗。

“用户还可通过登录微信‘腾讯110’小程序,通过‘我要举报’选择举报类型,提交完整证据及截图,如果坐实违规,腾讯平台将对违规账号进行线上打击。”袁成艳说,相关举报线索结合平台大数据能力将形成团伙信息,腾讯110团伙挖掘团队会对各类网络违法违规线索及特征进行深入分析和研究,协助警方实施线下打击。

记者了解到,当前各地警方正针对此类违法犯罪活动加大打击力度。北京市公安局相关负责人表示,警方将依法严厉打击涉疫情防护物资违法犯罪活动,特别是将制售假冒伪劣防护物资、非法经营、以售卖口罩等防护物资为名实施诈骗等涉疫情犯罪作为打击重点,对违法犯罪活动及时发现、坚决打击,为疫情防控工作提供保障。

据新华社

